

GORICA

(Zjutraj izdanje.)

Uredništvo in upravnništvo se nahajata v „Narodni tiskarni“, ulica Veturini h. št. 9.
Dopise je nasloviti na uredništvo, oglase in naročnino pa na upravnništvo „Gorice“. Oglasi se računijo po peti vrstah in sicer ako se tiskajo 1-krat po 12 vin., 2-krat po 10 vin., 3-krat po 8 vin. Ako se večkrat tiskajo, računijo se po pogodbi.

Izdajatelj in odgovorni urednik Josip Marušič.

Tiska „Narodna tiskarna“ (odgov. J. Marušič).

Velikomadjari in Velikohrvatje.

Te dni je neki madjarski radikalni list zapisal te le besede: „Vse, kar živi v jedinstveni madjarski državi, mora dihati madjarskim duhom, a vse, kar pride v razkol z njim, treba izkoreniniti, vse se mora pred Madjarom ukloniti, kdor hoče z našo močjo gospodariti. Danes živimo dobi narodnih držav, v dobi, ko je država prenehala biti geografski pojem, razširjen samo v mejah pasme“.

„Budapesti Hirlap“ pa izziva hrvatske vseučilišnike s tem, ko pravi, da naj počijo o jezice, ako se jim zabrusi v obraz, da Hrvatska ni bila nikdar samostojna država, marveč da od nekdanj pripada k Ogerski, da na Jugu monarhije živeti Slovani nimajo pravice do državnopravnega obstanka ter da s Hrvati ne simpatizujejo ne Srbi, ne Rusi, ne Dalmatinci in nikdo drugi ter da naj le kar opustijo svoje državnopravne sanjarije.

Že sodeč po taki pisavi madjarskih listov, moremo narediti zaključek o moralni stopinji panmadjarskega elementa. Iz te pisave moramo sklepati, da je ta element vseskozi zloben in krivičen ter da hoče z zlobo in krivico doseči to, kar mu ne gre ne po naravi, ne bo božjih in ne po človeških zakonih. To se najbolj kaže zdaj ob dogodkih na Hrvatskem, ob dogodkih, ki kričijo v nebo o nezasišanem terorizmu madjarske irredente. Iz vseh krajev Hrvatske prihajajo poročila o nečudenem postopanju v madjaronski službi stoječih javnih činiteljev nasproti hrvatskemu ljudstvu, o čemur poročamo na drugem kraju našega lista.

V vsem tem nastopanju se kaže panmadjarski namen, da se s silo in celo s prelivanjem drage hrvatske krvi zatre vsako samostojno življenje hrvatskega naroda.

Ali zdaj pogledimo, v koliko so opravičeni naš Madjari trkati na pravico obstanka svoje nacionalne države in koliko imajo pravice braniti isto drugim, kar hočejo sami.

Pravi Madjari t. j. Ogri živijo le na Ogerskem, a v sami Ogerski je odstotek resničnih Ogrov tako majhen, da pač nimajo uzroka biti ponosni na svojo narodno moč, a še ti Ogri, kolikor jih je, niso niti več podoba prvotnih Arpadovih sinov, marveč so le po strasteh in pa-

priki demoralizovana in telesno propala masa. Ako naj ima ta peščica pravih Ogrov pravico trkati na državno avtonomijo, bogme potem smemo z večjo pravico misliti na svojo državo tudi mi Slovenci. Vse drugo na Ogerskem pa so Slovani, Rumuni, Nemci, cigani in judje. Ves ta konglomerat narodnosti, živčih v Ogerski, naj bi se zval madjarski narod? Ali je možna večja sleparija v politiki in večja nadutost, nego jo tirajo Panmadjari? Ali gonilni element na Ogerskem so judje. Ti judje so kisle drože, ki store kipeti publo madjarsko narodno testó. In judje so, ki zastopajo tako na Ogerskem kakor drugod načelo absolutne krivice, šovinizma in brezmejne sebičnosti. Madjaronsko židovsko časopisje je v dobi tridesetih let pohujšalo ogerski narod in ga moralno, pa tudi gospodarsko upropastilo; ki je vzgajilo med jednim delom ogerskih Slovanov grdo renegatstvo in ki je kultiviralo neki vladni zistem, po katerem naj bi žrtvovalo madjaronski državni ideji svoj obstanek vse, kar živi le količkaj v dotiki z madjarsko upravo.

Kakor rečeno, pravico do državne ideje imajo le prebivalci madjarske narodnosti v deželi krone sv. Štefana, nikdar pa čez nje meje. V okvirju te dežele naj si ustvarjajo Madjari svojo „Veliko Madjarsko“ ako hočejo, — nikdar pa nimajo pravice segati po Hrvatski, ali kakor bi si radi domišljali, tudi po Dalmaciji, Bosni Hercegovini, ker tu so gospodarji Slovanov! Če ako bi imeli madjarski politiki količkaj morale in srama v sebi, ne bi hoteli se v svrhu vresničenja svojih političnih sanj polasčevati jedne nemadjarjske narodnosti. Toda politiki v Budimpešti nimajo več morale, ni srama. Vsak norec bi si snoval velike nacionalne države s krvjo in denarjem svojega bližnjega! Taka država pa bi bila nemoralna spaka prve vrste! Madjari govore o nacionalnih državah, ko imajo za to najmanj naravne podlage; ker pa že o tem sanjarijo, pa se jim mora povedati v brk, da na veliko nacionalno državo bi imeli tisočkrat več pravice misliti Slovani, katerih je čez 200 milijonov, ne pa peščica razsulih Madjarov. Hrvatje sami, živeti v Hrvatski, Slavoniji, Banatu, Dalmaciji, Istri ter Bosni in Hercegovini, imajo pač utemeljen uzrok misliti na združenje svojih narodnih mas v jedno državnopravno celoto, ali če hočemo z drugimi

besedami označiti, državnopravno stremjenje Hrvatov, da označimo to danes še idealno hrvatsko državno obliko z besedo Velika Hrvatska. V to so, kakor rečeno, Hrvatje tisočkrat bolj opravičeni nego Madjari.

Ako imajo poslednji vled dualizma v roki neko državnopravno orožje, pa jih to nikakor ne opravičuje, da silijo Hrvatsko, katera ima, v led pogodbe znotraj svojih mej iste narodne in finančialne pravice, pod svoje okrilje, ter da narod hrvatski z orožjem v roki potisnejo pod madjarsko kopito madjaronski panduri, na čelu jim madjaron ban Khuen Hedervary. Na Hrvatskem se bližajo usodne reči, — rekli bi, da se bliža za Hrvate odločilen trenutek za državno in narodno biti ali ne biti.

Velika Madjarija in Velika Hrvatska zajedno ne moreta biti. Velika Hrvatska postane lahko čez noč, ne da bi bilo treba pohrvatiti le jednega Madjara, — nikdar pa ne more biti Velika Madjarska, ne da bi bilo treba pomadjariti in podjarmiti celi hrvatski narod.

To poslednje pa hočejo Madjari in ako nas slutnja ne vara, bi se v ta namen hoteli poslužiti uprav turških sredstev.

Da utegne priti še do huđega, to je v ožgled madjaronskim nasilnim nakanam prav pričakovati. Ali s Hrvati se ni šaliti, — to je ta bistri narod Madjarom prav bridko pokazal l. 1848 pod Jelačićem, česar seveda paprikajunaki ne morejo preboleti in bi se radi za to zmaščevali. Gotovo je la, da ako bi se oba naroda, — zob za zob — postavila nasproti brez vsake tuje intervencije, da bi žalostni Arpadovci kruto podlegli. Kajti vse kaj družega je, s pomočjo požidovljenih madjaronskih paragrafov preganjati nedolžne hrvatske kmete in konfiscirati hrvatske liste, kakor pa poskusiti se v odprtem boju z mečem in puško v roki. Tu bi Hrvat pokazal, da je Slovan in torej junak od temelja do glave.

Ali zdi se, da za vsem tem tiči vendarle neki drugi faktor — oni faktor, ki gre za uničenjem Slovana sploh, ker se ga boji — faktor, ki ruje v Rusiji in na Balkanu in ki hoče potujčiti ves slovanski jug. Ni zaman Bismarck silil na dualizem, ker znal je, da je Madjar najboljšje sredstvo za uničenje južnih Slovanov.

Ali se vse te nakane, ki imajo brez

in svojemu svaku cesarju Ferdinandu I. (V.), vojno. Brez vseh pripomočkov ostavljen, brez vse podlage za nadaljno uspešno bojevanje proti Piemontu in to še v spuntani deželi, ni kazalo Radetzku ničesar družega, kakor se umakniti iz Lombardije med trdnjavski četverkot (Festungsviereck: Mantua, Peschiera, Verona und Legnago). Vrnitev vojske se je tudi v noči od 22. na 23. marca izvršila, potem ko se je dne 22. marca 1848. živahno streljalo na mesto Milan. Najprej so dobro zagradili sprednje grajske duri ter zabil ali zagodili so topove, nahajajoče se v zobnih vrh starega Junovega tempeljna, in veliko množico streljiva, katerega niso mogli seboj odpeljati, so pa pogreznili v bližnji globoki vodotoč „Naviglio grande“.

Otočanski batalijon, kakor tudi ostale čete, so bile primorane svoje uboge, težko ranjene vojne tovariše, prepustiti v bolnišnici na gradu njih usodi, ker se jih ni moglo peljati s seboj. V mestnem oddelku „Rochetta“ je stražil en odde-

dvoma tesno zvezo med Berlinom in Budimpešto — tudi vresničijo, to je drugo vprašanje, o katerem morda odloči že najbližja bodočnost.

Dopisi.

Iz Tomaja. — Kakor smo poročali svoječasno v „Gorici“, so začeli dne 30. marca voziti pri nas kamenje za zidanje novega vodnjaka. Dne 18. aprila pa se je oglasil neki dopisnik v „Soči“, ki je zatrobil v svet grdo laž, da si je dal naš g. župan po roboti čistiti svojo senožeč, ter la je to kamenje, ki ni za nobeno rabo, odmenil za vodnjak. Da je to grda laž, se je lahko vsakdo prepričal, ki je videl izrito kamenje. To ima torej naš g. župan za zahvalo, da je dovolil, da se na njegovi senožeči rije kamenje za novi vodnjak. Dopisnik v „Soči“ omenja tudi neko protestno polo, katera se je odposlala z nekolikimi podpisi na namestništvo. Kakega pomena in kake vrednosti so take protestne pole, razvidno je najbolj iz dejstva, da izhaja ta pola od bivšega podžupana Vrana in drugih, ki so sami sedeli v starešinstvu, ko se je sklenilo, da naj se napravi vodnjak tam, kamor ga ti ljudje zdaj nočejo imeti in da so Vran in njegovi tovariši takrat v starešinstveni seji sami za to glasovali. Z gradbo vodnjaka na določenem mestu ne izvršuje sedanji g. župan nič drugega, nego starešinstveni sklep, ki je postal že kedaj pravomočen. Ako si pa hočejo Vran in drugi njemu jednaki mežakarji pljuvati sami sebi v usta, to je pač njih stvar ter osvitljuje to dejstvo le njih čudni značaj in njih možatost v pravi luči. Ako noče biti torej naš g. župan figamož, kdo naj mu to zameri?! „Sočin“ dopisnik je jako predrzno človeče. Znano je namreč, da je napravil načrt za novo napajališče inženjer-strokovnjak, ki se večinoma bavi le s takimi deli in kateremu je naš Kras v tem pogledu popolnoma dobro znan. In vendar se „Sočin“ dopisnik kar naravnost norčuje z njegovim načrtom, akoravno nima niti najmanjšega pojma o načrtih. Sicer si zadaje dopisnik samemu sebi in pa svojemu klijentu, bivšemu podžupanu Vranu, s takim pi-sarenjem največje zausnice, ako se pomisli, da je, kakor že zgoraj omenjeno, Vran, dne 19. nov. 1898 in 19. januarja 1902 sam za to glasoval, da se napravi

LISTEK.

Spomin na 55-letnico ustaje v Milannu in hrvatsko junaštvo v isteji.

(«Et meminisse juvat». Spisal M. Mihajljevič.)

(D dalje.)

Prednje naznanilne straže, vsled ugodne teme, so se razpostavile bližje k mestu, topove so nabasali s kartačami, t. j. z liki orehom debelimi kroglijami, med tem ko je stal otočanski batalijon s k tlem obrnjenimi puškami po vrsti se menjajoč pri topovih ter se grel okoli stražnih ognjev. Na grajskih stolpih so stali topničarji pri svojih nabasanih topovih z razbeljenimi prižigalicami (luntami) in tako tudi konjica in pešci primerno pripravljene na boj in odpor. Streljalo in zvonilo se je nepretrgano naprej. Noč je minula, ne da bi se bili drznili Milanci izvršiti svoj neleški naklep. — Topovi, na katere so merili Italijani, so se nahajali, radi tam nakopičenega stavbenega lesa, korcev itd., za zagrajenje grajskih duri in za zoženje in delnega

zadelanja uhoda h gradu, v takšnem položaju, da bi jih se ne bilo moglo tako z lehka spraviti na grajsko dvorišče.

Dan 21. marca in ravno tako tudi noč je minula z obojestranskim streljanjem. Italijani so ubili mnogo naših vojakov s strelnim bombažem*, da se ni videlo, od kod in od koga je priletela morilna kroglja.

Tudi ostala lombardo-beneška mesta so se vzdignila v punt. Komo, Bergamo in Brescia, Benetke in Padova, celo naš bližnji Videm in Palma in tudi slovenska Benečija je vstala proti Avstriji. Trdnjave in posadna mesta za hrbtom maršalovim so bile v nevarnosti. Piemonteska armada, dobro oborožena in 80.000 mož močna, se je bližala meji ob Tičinu.

Takoj 23. marca l. 1848. napove piemonteski kralj Karol Albert Avstriji

* Prah iz strelnega bombaža je brezdimen in brez pokanja; pa tudi zelo drag, ter je sploh prepovedano bojno orožje. Italijanom pa je bilo dobro došlo vsaktero orožje za moriti savažene Avstrijce. Pis.

Nova zaloga pristnih vin.

Andrej Abuja,
v Gorici, Križne ulice (Via della Croce) šte. 4,
priporoča zasebnikom, krčmarjem in drugim svojo zalogo belih in črnih vin po zmernih cenah. Dostavlja na dom in razpošilja po železnici v sodih po 56 litrov naprej. — Na zahtevo pošilja tudi uzorce. — Postrežba poštena in točna.

Naznanilo!

Podpisani si usojam naznanjati slavnemu občinstvu v mestu in na deželi, da prevzamem vsled smrti svojega očeta vodstvo in oskrbovanje starodavne gostilne

„Pri Golobu“
na voglu ulice „Morelli“.

Skrbel bodem, da bude tudi v bodoče postrežba vsestransko solidna, kakor je bila doslej.

Leopold Reja.

Jakob Miklus,

trgovec z lesom in opeko, zaloga vsakovrstnega trdega in mehkega koroškega in kranjskega lesa ter pohištva, rakev (trug), vinskih posod, stiskalnice za vino in sadje vsake velikosti

v Pevmi,
za Sošk. mostom, p. Gorica,
priporoča p. n. občinstvu svojo bogato zalogo, zagotavlja najhitrejšo postrežbo in jako nizke cene.

Anton Pečenko

Vrtna ulica 8 GORICA Via Giardino 8
priporoča

pristna bela
in črna vina
iz vipavskih,
furlanskih,



briskih, dal-
matinskih in
isterskih vi-
nogradov.

Dostavlja na dom in razpošilja po železnici na vse kraje avstro-egrske monarhije v sodih od 56 litrov naprej. Na zahtevo pošilja tudi uzorce.

Cene zmerne. Postrežba poštena.

V odlikovanem fotografskem
atelije-u

Anton Jerkič,

v Gorici,
Gospod. ulica št. 7
drugo nadstropje

izdelujejo se vsa v fotografsko stroko spadajoča dela v najmodernejšem štilu in neprekosljivo natančnostjo po jako zmernih cenah; priporoča se tudi v izdelovanje krajevnih in drugih razglednic, ki so priznane kot najlepše.

Z odličnim spoštovanjem se priporoča

Ant. Jerkič,
fotograf.

Anton Kuštrin

Gospod. ulici h. šte. 25,

priporoča častiti duhovščini in slavnemu občinstvu v mestu in na deželi svojo trgovino jedilnega blaga n. pr. kavo: Santos, Sandomingo, Java, Cejlon, Portorico i. dr. Olje: Lucca, St. Angelo, Korfu istersko in dalmatinsko. Petrolej v zaboju Sladkor razne vrste. Moko št. 0, 1, 2, 3, 4, 5. Več vrst riža. Milsveče prve in druge vrste, namreč po 1/2 kila in od 1 funta. Testenine iz tvornice Žnidaršič & Valenčič v Il. Bistrici. Zveplenke družbe sv. Cirila in Metoda. Moka iz Majdičevga mlina v Kranju in z Jochmann-ovega v Ajdovščini. Vse blago prve vrste.

Po pošti se razpošilja v zabojkih najmanj po 5 Kg. na vse kraje.

Rojaki! Spominjajte se o vsaki priliki „Solskega doma“.

„Centralna posojilnica“

v Gorici,

registrovana zadruga z omejeno zavezo, sprejema hranilne vloge, katere obrestuje po 4 1/2 % polmesечно; nevdignene obresti pripisuje konec leta h glavnici. Rentni davek plačuje posojilnica sama.

Daje posojila udom na osebni kredit po 5% in na vknjižbo po 3 1/2%. Sprejema članke z glavnimi deleži po 200 K in z opravičnimi deleži po 2 K.

Olvarja članom tekoče račune, katere obrestuje po dogovoru. Za nalažanje in vračanje so na razpolago položnice c. kr. pošne hranilnice, tako da je mogoče poslati denar brez pošnih stroškov.

Uradne ure so vsak delavnik od 8—12. ure zjutraj in ob ponedeljkih in četrkih tudi popoldne od 2—4 v ulici Vetturini 9.

Pri svetem Antonu Padovanskem

PRVA ZALOGA

cerkvenih oblek in nabožnih stvari.

Trst, Via Muda vecchia št. 2 (za mestno hišo)

Dobi se bogata izbira pianet, dalmatik, pluvial, humeral, roketov kvadratov, kolarjev Leo, prsnikov, misalov, brevirjev, ritualov, diurnov in neštivilno nabožnih različno fino vezanih knjig, svečnikov, križev, svetilnic, kelihov, ciborjev se srebrno kupo.

Jedina zaloga za celo Primorje kipov o vsakovrstni velikosti in kvaliteti, umetniško delo v romanskem kartonu, priporočljivih posebno za vlažne cerkve.

Zaloga sveč iz čistega čebelnega voska kakor tudi mešane sveče I. in II. vrste, podob, vencev, križčev in svetinj vsakovrstnih.

Lastna izdelovalnica palm iz umetnih cvetlic in vsakovrstnih drugih del spadajočih k bogočastju, izvršijo se vezenja (ricami) najfinejša za zastave, pregrinjala i. dr.

Popravlja se vsakovrstne stvari za ceno, pri kateri je izključena vsaka konkurenca.

Naročitve se izvršijo točno in hitro.

Ob nedeljah in praznikih je prodajalnica zaprta.

Z odličnim spoštovanjem

Anton J. Vogrič.

Velika zaloga šivalnih strojev vsake vrste za šivilje, krojače in čevljarje.

Edino zastopstvo

Pffafovih šivalnih strojev,

kateri so svetovno znani na trpežnosti in dobroti, ter so najsposobnejši za vsake vrste del, kakortudi za vezanje, rekamiranje, so edini, ki se jamčijo za 10 let.

Konkurenca je pri nas izključena in nemogoča!!

V zalogi imamo tudi

BURSKA DVOKOLESA

ter angležke „Helikal Premier“, in „Regent“.

Cena je od 180 K naprej.

Prodajata tudi slamoreznice in stiskalnice, puške in samokrese vsake vrste. Komat šivank za šivilje stane v Gorici le 70 v. Edina meh. delavnica za popravo šivalnih strojev in dvokoles

Za obilno naročbo se priporočata sl. občinstvu udana

Saunig & Dekleva,
ulica Municipio št. 1.



Ivan Schindler, Dunaj III., Erdbergstrasse 12.



pošilja že veliko let dobro znane stroje vsake vrste za poljedelstvo.



Mline za sadje in grozdje, stiskalnice za sadje in grozdje, škropilnice, poljska orodja, stiskalnice za seno, mlatilnice, vitle, trijerje, čistilnice za žito, luščilnice za koruzo, slamoreznice, stroj za rezanje repe, mline za golanje, kotle za kuhanje klaje, sesalke za vodnjake in gnojnice, vodovode, žel. cevi itd.



Od sedaj vsakomur po zopet zdatno znižanih cenah! Ravno tako vse priprave za kletarstvo: medene pipe, sesalke za vino, gumijeve in konopljene cevi, gumijeve ploče, stroj za točenje piva, škrinje za led, stroje za sladoled, priprave za izdelovanje sodovke in peničih vin, mline za dišavo, kavo itd.; stroje za izdelovanje klobas, tehtnice za živino, tehtnice na drog, steberske tehtnice, namizne tehtnice, decimalne tehtnice; železno pohištvo, železne blagajne, šivalne stroje vseh sestav, orodja in stroje vsake vrste za ključavničarje, kovače, kleparje, sedlarje pleskarje itd.



Vse s večletnim jamstvom!



Po najugodnejših plačilnih pogojih, tudi na obroke!



Ceniki z več kot 400 slikami brezplačno.



Prekupcem in agentom posebne prednosti!

Dopisuje se tudi v slovenskem jeziku.

Piše naj se naravnost:

Ivan Schindler,

Dunaj III., Erdbergstrasse šte. 12.

„Krojaška zadruga“

Gorica,
Gospod. ulica št. 7.

Ravno došle

so zadnje novosti raznega krojnega blaga za spomladansko in letno sezono, kakor: Volne, perkal, Oksfort, Batist, satin, Zefir, svilo za prati, Tennis, Pique bele in barvane. — Moška sukna po vsaki ceni in veliki izbi. — Nadalje ima bogato zalogo platna, Chifona in prtenine, hlačevine, volnene odeje, kovtrov, bombaževine, žepnih rut, robcev, ovratnikov, naprsnikov in raznih drobnin.

Preproge, zagrinjala in pogrinjala iz volne in bombaževine. — Tudi se še naznanja slavnemu občinstvu, da se razproda vse od prejšnjih sezon zaostalo blago pod lastno ceno.

Na zahtevo stranke pošiljajo se uzorci poštine prosti hitro in točno.

Konečno se naznanja slavnemu občinstvu, da so cene tudi vsemu novemu blagu tako nizke, da se ni bati nikake konkurence!

Cene so stalne!

Zdaj se nudi rojakom v mestu in na deželi prilika za pošteno in solidno postrežbo!

Nova zaloga pristnih vin.

Andrej Abuja,
v Gorici, Križne ulice (Via della Croce) št. 4.
priporoča zasebnikom, krčmarjem in drugim svojo zalogo belih in črnih vin po zmernih cenah. Dostavlja na dom in razpošilja po železnici v sodih po 56 litrov naprej. — Na zahtevo pošilja tudi uzorce. — Postrežba poštena in točna.

Naznanilo!

Podpisani si usojam naznanjati slavnemu občinstvu v mestu in na deželi, da prevzamem vsled smrti svojega očeta vodstvo in oskrbovanje starodavne gostilne

„Pri Golobu“
na voglu ulice „Morelli“.
Skrbel bom, da bode tudi v bodoče postrežba vsestransko solidna, kakor je bila doslej.

Leopold Reja.

Jakob Miklus,

trgovec z lesom in opeko, zaloga vsakovrstnega trdega in mehkega koroškega in kranjskega lesa ter pohištva, rakev (trug), vinskih posod, stiskalnice za vino in sadje vsake velikosti

v Pevmi,
za Soškim mostom, p. Gorica,
priporoča p. n. občinstvu svojo bogato zalogo, zagotavlja najhitrejšo postrežbo in jako nizke cene.

Anton Pečenko

Vrtna ulica 8 GORICA Via Giardino 8
priporoča

pristna bela
in črna vina
iz vipavskih,
furlanskih,



briških, dal-
matinskih in
isterskih vi-
nogradov.

Dostavlja na dom in razpošilja po železnici na vse kraje avstro-ogerske monarhije v sodih od 56 litrov naprej. Na zahtevo pošilja tudi uzorce.

Cene zmerne. Postrežba poštena.

V odlikovanem fotografskem
ateljeju

Anton Jerkič,

v Gorici,
Gospiska ulica št. 7
drugo nadstropje

izdelujejo se vsa v foto-
grafsko stroko spadajoča dela v
najmodernejšem stilu in ne-
prekosljivo natančnostjo po
jako zmernih cenah; priporo-
ča se tudi v izdelovanje
krajevskih in drugih raz-
glednic, ki so priznane kot
najlepše.

Z odličnim spoštovanjem
se priporoča

Ant. Jerkič,
fotograf.

Anton Kuštrin

Gospiski ulici h. št. 25,

priporoča častiti duhovščini in slavnemu občinstvu v mestu in na deželi svojo trgovino jedilnega blaga n. pr. kavo: Santos, Sandomingo, Java, Cejlon, Portorico i. dr. Olje: Lucca, St. Angelo, Korfu istersko in dalmatinsko. Petrolej v zaboju Sladkor razne vrste. Moko št. 0, 1, 2, 3 4, 5. Več vrst riža. Mljiveče prve in druge vrste, namreč po 1/2 kila in od 1 funta. Testenine iz tvornice Žnidaršič & Valenčič v Il. Bistrici. Zveplenke družbe sv. Cirila in Metoda. Moka iz Majdičevga mlina v Kranju in z Jochmann-ovega v Ajdovščini. Vse blago prve vrste.

Po pošti se razpošilja v zabojčkih najmanj po 5 Kg. na vse kraje.

Rojaki! Spominjajte se o vsaki priliki „Solskega doma“.

„Centralna posojilnica“ v Gorici,

registrovana zadruga z omejeno zavezo, sprejema hranilne vloge, katere obrestuje po 4 1/2 polmesečno; nevezdignene obresti pripisuje konec leta h glavnici. Rentni davek plačuje posojilnica sama.

Daje posojila udom na osebni kredit po 6% in na vknjižbo po 5 1/2.

Sprejema člane z glavnimi deleži po 200 K in z opravnimi deleži po 2 K.

Otvorja članom tekoče račune, katere obrestuje po dogovoru. Za naloganje in vračanje so na razpolago položnice c. kr. poštne hranilnice, tako da je mogoče poslati denar brez poštnih stroškov.

Uradne ure so vsak delavnik od 8—12. ure zjutraj in ob ponedeljkih in četrčkih tudi popoldne od 2—4 v ulici Veturini 9.

Pri svetem Antonu Padovanskem

PRVA ZALOGA

cerkvenih oblek in nabožnih stvari.

Trst, Via Muda vecchia št. 2 (za mestno hišo)

Dobi se bogata izbira pianet, dalmatik, pluvial, humeral, roketov kvadratov, kolarjev Leo, prsnikov, misalov, brevirjev, ritualov, diurnov in neštivilno nabožnih različno fino vezanih knjig, svečnikov, križev, svetilnic, kelihov, ciborjev se srebrno kupo.

Jedina zaloga za celo Primorje kipov o vsakovrstni velikosti in kvaliteti, umetniško delo v romanskem kartonu, priporočljivih posebno za vlažne cerkve.

Zaloga sveč iz čistega čebelnega voska kakor tudi mešane sveče I. in II. vrste, podob, vencev, križčev in svetinj vsakovrstnih.

Lastna izdelovalnica palm iz umetnih cvetlic in vsakovrstnih drugih del spadajočih k bogočastju, izvršijo se vezenja (ricami) najfinejša za zastave, pregrinjala i. dr.

Popravlja se vsakovrstne stvari za ceno, pri kojoj je izključena vsaka konkurenca.

Naročitve se izvršijo točno in hitro.

Ob nedeljah in praznikih je prodajalnica zaprta.

Z odličnim spoštovanjem

Anton J. Vogrič.

Ivan Schindler, Dunaj III., Erdbergstrasse 12.



pošilja že veliko let dobro znane stroje vsake vrste za poljedelstvo.

Mline za sadje in grozdje, stiskalnice za sadje in grozdje, škropilnice, poljska orodja, stiskalnice za seno, mlatičnice, vile, trijerje, čistilnice za žito, luščilnice za koruzo, slamoreznice, stroj za rezanje repe, mline za golanje, kotle za kuhanje klaje, sesalke za vodnjake in gnojnice, vodovode, žel. cevi itd.

Od sedaj vsakomur po zopet zdatno znižanih cenah! Ravno tako vse priprave za kletarstvo:

medene pipe, sesalke za vino, gumijeve in konopljene cevi, gumijeve ploče, stroj za točenje piva, škrinje za led, stroje za sladoled, priprave za izdelovanje sodovke in penecih vin, mline za dišavo, kavo itd.; stroje za izdelovanje klobas, tehtnice za živino, tehtnice na drog, steberske tehtnice, namizne tehtnice, decimalne tehtnice; železno pohištvo, železne blagajne, šivalne stroje vseh sestav, orodja in stroje vsake vrste za ključavničarje, kovače, kleparje, sedlarje pleskarje itd.

Vse s večletnim jamstvom!

Po najugodnejših plačilnih pogojih, tudi na obroke!

Ceniki z več kot 400 slikami brezplačno. Prekupcem in agentom posebne prednosti!

Dopisuje se tudi v slovenskem jeziku.

Piše naj se naravnost:

Ivan Schindler,

Dunaj III., Erdbergstrasse št. 12.

„Krojaška zadruga“

Gorica,
Gospiska ulica št. 7.

Ravno došle

so zadnje novosti raznega krojnega blaga za spomladansko in letno sezono, kakor: Volne, perkal, Oksfort, Batist, satin, Zefir, svilo za prati, Tennis, Pique bele in barvane. — Moška sukna po vsaki ceni in veliki izbi. — Nadalje ima bogato zalogo platna, Chifona in prtenine, hlačevine, volnene odeje, kovtrov, bombaževine, žepnih rut, robcev, ovratnikov, naprsnikov in raznih drobnin.

Preproge, zagrinjala in pogrinjala iz volne in bombaževine. — Tudi se se naznanja slavnemu občinstvu, da se razproda vse od prejšnjih sezon zaostalo blago pod lastno ceno.

Na zahtevo stranke pošiljajo se uzorci poštnine prosti hitro in točno.

Konečno se naznanja slavnemu občinstvu, da so cene tudi vsemu novemu blagu tako nizke, da se ni bati nikake konkurence!

Cene so stalne!

Zdaj se nudi rojakom v mestu in na deželi prilika za pošteno in solidno postrežbo!